
 

 

 ردیف «بنویسید. نامهها را با خودکار آبی یا مشکی در پاسخپاسخ سؤال » بارم

۵/۲ 

 

 قضیه تالس )در مثلث( را بیان و ثابت کنید.

 

 

 

۱ 

۵/۲ 

 الزاویه، ارتفاع وارد بر وتر واسطه هندسی بین قطعات ایجاد شده روی وتر است.واسطه هندسی یعنی چه؟ ثابت کنید در هر مثلث قائم

 

 

 

 

۲ 

۵/۲ 

 دو مثلث متشابه با نسبت تشابه آن دو مثلث برابر است. هایمیانهنسبت تشابه در دو مثلث متشابه یعنی چه؟ نشان دهید نسبت 

 

 

 

۳ 

۵/۲ 

𝒃» طریقه رسم مثلثی با معلومات  = ۷ 𝒄𝒎  » ، « 𝒄 = ۴ 𝒄𝒎  » و « 𝒎𝒂 = ۵ 𝒄𝒎  »کش و پرگار توضیح دهید.را به کمک خط 

 

 

۴ 

 تهران ۲اداره آموزش و پرورش منطقه

 دبیرسـتان عـلامه حـلی۴

۱۴۰۰ - ۱۴۰۱آزمون نیمسال اول سال تحصیلی   

 ۱2ساعت آزمون : ۱400/۱0/06           :تاریخ    آقای ترابی نام دبیر:    ۱هندسه نام درس:       نام و نام خانوادگی :

 ۸تعداد سئوالات:         ۱03کلاس                                     دهم پایه:  ریاضی رشته:   دقیقه 90زمان آزمون: 

  شماره :



 

 

۵/۲ 

 زیر را بیان کرده و اثبات نمایید و سپس آن را به صورت یک قضیه دوشرطی بنویسید:عکس قضیه 

 «تر.رو به ضلع کوچکتر است از زاویه روبهتر، بزرگرو به ضلع بزرگاگر در مثلثی دو ضلع نابرابر باشند، زاویه روبه»

 

 

 

۵ 

۵/۲ 

 

 اند.متشابه 𝑵𝑷𝑪و   𝑴𝑩𝑸محاط شده است. اولاً: ثابت کنید دو مثلث  𝑨𝑩𝑪الزاویه در مثلث قائم 𝑴𝑵𝑷𝑸در شکل زیر مربع 

𝑷𝑸۲ثانیاً: ثابت کنید:    = 𝑩𝑸 × 𝑷𝑪 
 
 
 

 
 

 

۶ 

۵/۲ 

 گذرد.ها از محل تلاقی قطرها میبه موازات قاعده 𝑴𝑵خط  𝑨𝑩𝑪𝑫در ذوزنقه 

۲ثابت کنید:    

𝑴𝑵
=

۱

𝑨𝑩
+

۱

𝑫𝑪
 

 
 
 
 
 

 

 

۷ 

۵/۲ 

𝑨𝑩𝑪𝑫  ،𝑨̂در لوزی  =  قطع کند. 𝑳را در نقطه  𝑨𝑫و امتداد ضلع  𝑴را در نقطه  𝑨𝑩کنیم تا ضلع خط دلخواهی رسم می  𝑪است. از رأس  ۶۰°

𝑩𝑫۲ثابت کنید:    = 𝑫𝑳 × 𝑩𝑴 

 

 

 

 

۸ 


